

Виходить у Львові щодня (крім неділь і грег. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: ульця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за вложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Передплата у Львові в агенції дневників пасажа Гавсмана ч. 9 і в ц. к. Старостах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40
на пів року „ 1.20
на чверть року „ —.60
місячно . . „ —.20

Поодинокое число 1 кр.
З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року „ 2.70
на чверть року „ 1.35
місячно . . „ —.75
Поодинокое число 3 кр.

Додаток до „Газети Львівської“.

Вісті політичні.

(Ще не народила ся, а вже їй короткий вік віщуєть. — Проекти правительства і справа підвищення платні урядників державних. — Ситуація Грацу. — Іспансько-американська війна. — З балканського півострова).

Нині збирає ся палата послів на дальші засідання, але під зловіщим знаком. Ще не збрала ся а вже віщують їй короткий вік. Віденські газети заповідають на нині бурливе засідане з причини розвязання ради громадської в Грацу, котре було наслідком звістних подій в столиці Стирії, де доси верховодила група прихильників Шенерера. Рівночасно доносять ті газети, що на вчерашній конференції міністеріяльний радженю над ситуацією і мала настати ухвала, щоби відročити парламент хоч би вже в суботу дня 4 червня а найпізнійше около 16 червня, коли би показало ся, що парламент єсть нездібний до дальшої праці. Загально припускають також, що по відročеню палати послів наступило би розвязане парламенту.

На нинішнім засіданю правительство предложит палаті послів поставлений вже свого часу за міністра дра Біліньского проект закона о податку від цукру і спиритусу. Правительство сподіває ся, що, коли би сей проект закона був ухвалений, доходи держави збільшили би ся о 15,000,000 зр. Також має правительство предложити провізорию бюджетову. Говорять також, що правительство предложит і проект закона о знесеню стемпля від газет і календаря і що сей закон має обовязувати вже з початком 1899 р. Наконєць доносять віденські

скі газети, що закон о управильненю платні урядників державних буде оголошений вже 1 липня і зараз увійде в жите.

Бувший бурмістр міста Грацу по нараді з бувшими членами ради громадської постановив не вносити рекурсу против розвязання ради громадської, а то для того, щоби не проводити розписання нових виборів до репрезентативної міста. В деяких льокалях студентских відбула ся домашня ревізія і знайдено всілякі письма, котрі позабирано. Агітація в місті не устає мимо енергічного поступованя властей. Особливо студенти розвинули велику агітацію. Посли з Грацу і члени німецької партії людвої мають на нинішнім засіданю палати послів поставити внесенє в справі обжалованя кабінету ір. Туна з причини розвязання ради громадської. З Грацу доносять, що стирійський Виділ краєвий постановив на повідомленю о розвязаню ради громадської відповісти, що ані в ухвалі ради, ані в запорученім державним правом свободнім висказуваню поглядів не видить причини, котра би давала право ужити так острого средства.

З Кі Вест доносять, що вернув там пароход „Флоріда“ довершивши важну задачу, яка була ему припоручена; ему удало ся висадити на Кубу 400 Кубанців дуже добре узброєних в Сполучених Державах. Відділ той стоїть під командою Лякрета і забрав з собою велику масу зброї і муніції для повстанців на Кубі. Експедицію сю зорганізовано в Тампі. З того самого острова доносять рівночасно, що американська флота транспортова поплила до Сар Маїст, де рішить ся, чи войско американське має вийти на Кубу коло Сантхаго, чи аж на Шорторіко. На всякий случай вибере ся експедиція і до Шорторіко, але коли би тимчасом уда-

ло ся розбити флоту Серверн, то головний атак буде звернений на Сантхаго.

Іспанська палата послів радила вчера над предложеним правительством проектом закона, заказуючого вивозити срібну монету за границю. Міністер скарбу заявив, що се средство єсть конче потрібне для управильнення фінансів краю в теперішній хвили. По провінціях викуплено велику скількість срібної монети в тій цілі, щоби єї вивозити за границю, а тому треба перешкодити. Правительство возьме ся до енергічних способів, щоби зарадити браку срібної монети. Монетарня в Мадридї буде вибивати срібні монети за мільон песетів щодня, а на случай потреби каже вибивати срібні монети в парискій монетарни. В той спосіб банк іспанський буде мати досить срібних монет, щоби покрити всі поти, які будуть предлежені до виплати. Коли же публіка переконає ся, що виміна нот на срібло не стрічає трудностей, то шезне недовіре до скарбу державного і его средств. Предложено правительством ухвалено.

З Мадриду доносять, що Англія запротестувала против укріплюваня Іспанцями горбів, положених напроти Гібральтару і заявила, що дальші роботи буде уважати на рівні з кроками военними зі сторони Іспанії. Протест сей мав такий успіх, що рада міністрів ухвалила здержати дальші роботи.

Межи Францією а Сполученими Держами підписано вже угоду торговельну, оперту на засаді взаємности. Угода входить в жите з нинішнім днем. Така сама угода лагодить ся і з Англією а переговори в сій справі доходять вже до кінця. Се мабуть дало причину до розпущеня чутки, мов би межи Англією а Сполученими Державами вели ся якісь пере-

13)

Антиллі і Багама.

V.

Монте Христі і Колюмбові „морські панни“. — З Монте Христі до Пуерто Плята. — Залив Самана і село Санчез. — Место Санто Домінго і его церкви. — Домініканська республіка.

(Дальше).

Домініканська республіка єсть з природи дуже богата. Має величаві гори, повні дорогоцінних металів, непроходимі ліси повні дорогого дерева, розлогі степи, пригожі на випас худоби, багато рік, пишні порти, знамените підсонє, а до того ще й єї географічне положенє єсть дуже догідне. Коли-ж мимо того республіка єя економічно так дуже лихо стоїть, то вина тому лиш єї теперішнє населенє і єї правительство. Головну масу населеня творять муляти, мішанці з білих і муринів, котрі у всіляких середно- і полуднево-американських краях займають важне політичне і суєтільне становище. Се їх значіне показало ся на Еспанії або Гаїті найсильнійше, бо як мурини тут оснували свою самостійну муриньску державу, одипоку в цілій Америці, так також і муляти в домініканській республіці оснували

самостійну мулятеку державу, котра на 48,577 квадрат. кілометрах має 600,000 душ. Муляти в республіці Санто Домінго відзначають ся значно від своїх сусідів муринів. Они суть розумнійші і більше підприємчиві. Але на жаль і муляти мають мало охоти до торговлі, а ще більше нерадо беруть ся до роботи в поли або в копальнях; они люди невибагливі і вдоволяють ся тим, що їм дає сама природа; лиш дуже нерадо беруть ся з власної охоти до того, щоби щось більше видобути з землі, як звичайно. Дятого великі простори землі лежать пусті. Коли н. пр. в 1891 р. вивезено попри інші річи около 18 мільонів кілограмів цукру, 3¼ мільона кілогр. тютюну, три чверти мільона какао, і тільки-ж кави, звиж 4 мільони літрів сирупу, около 80- до 100,000 літрів руму, 70,000 літрів меду і 100,000 кілогр. воску, то треба мати на оці то, що сей добуток призбирали головно білі, і що западалийше населенє могло би того всего не в порівнаню більше призбирати. А так само як жителі, журить ся і правительство о піднесенє добробиту в краю.

Правительство домініканської республіки складає ся з президента і его міністрів, конгресу і найвишого трибуналу судового. Що два роки вибирає республіка 22 послів, котрі ухвалюють закони, але щоби ті закони були правосильні, муєть їх ще президент затвердити. Президента, котрий до помочи має шість міністрів, вибирають вибрані до того виборці;

він урядувє лиш через чотири роки, але може знову бути вибраний на дальших чотири роки. Розуміє ся, що при виборах президента грає велику ролю агітація і мабуть тій агітації має нинішній президент, Уліссес Геро (Heurieux) завдячувати, що він від 1886 р. держить ся на президентурі. Геро єсть мулятом середного росту, темної, подібної до магонового дерева барви тіла, але лице у него як у типового мурина. Він говорить по французки і іспанськи знаменито, і кажуть також, що він чоловік дуже інтелігентний і зручний політик, але мабуть не було би великої похибки, коли би хтось сказав, що та его інтелігенція і зручність політична, то більше хіба „хитрість“, і що він, як то кажуть, „битий на всі боки“. Геро називає сам себе „успокоїтелем вітчизни“ мабуть дятого, що силою деспота умів спинити більші домашні війни. З політичними противниками, котрі би може хотіли его усунути, не робить багато короводу. Хто раз попаде ся в его руки, того певно жде смерть. Писавий той, котрий достуєть той ласки, що его зараз вишлють на тамтой світ, бо сумна доля тих, що засуджені на довший час до вязниці і сидять в тяжких кайданах цілими роками в темних келях цитаделі, доки аж самі з голоду і холоду та браку сьвітла не згинуть, або, коли би показали ся витревалыми, не спряче їх тихцем якась тайна рука з сего сьвіта.

Що Геро не знає помилуваня, доказом

говори в справі заключення союзу. Нью-Йоркський кореспондент газети „Times“ доносить, що він уповажнений заявити, що ніколи не велися ніякі переговори межі Сполученими Державами а Англією в справі заключення союзу.

На балканському півострові о стільки вже успокоїло ся, що розмежене і витичене тесальської границі вже укінчено. Делегати, котрим повірено доцільнувати вимаршу турецького війська з Тесалії, доносять, що прибули знову 4 пароходи транспортів і єсть повна надія, що уступлене турецького війська з Тесалії наступить вповні в означенім з гори речинці. Справа Кретийська на разі притихла. Хто буде генерал-губернатором Крети, доси ще не знати; то лиш річ певна, що Туреччина все ще противить ся кандидатурі грецького князя на сю посаду.

Новинки.

Львів дня 1-го червня 1898.

— **Іменюваня.** Львівський ц. к. висший Суд краєвий іменував авскульптантами судових практикантів: Стан. Сливу, Ром. Юдейка, Лук. Малицького, Ант. Левандовського, Винк. Яворка, Меч. Мавеєського і Алексе. Гільбріхта.

— **Здоров'я Є. Ем. Кардинала Сембратовича** від двох днів трохи поліпшило ся. Недужий може приймати трохи корму і прохажувати ся по компаті.

— **Є. Е. п. Маршалок** краєвий гр. Стан. Бадені повернув передвчера з Вуєка до Львова.

— **Нові уряди почтові.** З днем 1-го червня увійдуть в жите нові уряди почтові в Дзвинячи, чортківського повіта і в Боратині, ярославського повіта.

— **Нову церков** будують в Вапівці, короснянського деканата, перемискої єпархії, заходами тамошнього пароха о. Льва Мійського. Стара церков з мягкого матеріялу була збудована ще в 1600 році, отже стоїть вже три століття. Нова церков буде з твердого матеріялу о одній бани.

— **При заведеню карнім в Станиславові** введено на підставі рішеня Міністерства справедливости з дня 25 цвітня 1898 ч. 8984, другу посаду руського священика. Він має характер сотрудника і буде підлягати парохови карного заведеня. Річна платня сотрудника виносить 600 зр., а крім того має мешкане даром в заведеню або

200 зр. річного кватирного. Також дістане 10 кубічних метрів твердого і 4 куб. метри мягкого дерева на опал і 7 кілограмів сьвічок стеаринових.

— **Загальні збори товариства учителів шкіл середних** (з черги XIV-ті) відбули ся дня 29 і 30 мая у Львові, при участі около 80 осіб зі Львова і з провінції. Збори попередило богослужене в латинській катедрі, а опісля відбували ся наради в сали ратушевій. Проводив їм проф. університету др. Ант. Калина. Перший день забрала розвідка Петра Хмельовського: „о виховуючих впливах Мицкевича під взглядом естетичним, моральним і політично-суспільним“, котру за неурисутного автора відчитав проф. Раєр. — Товариство призначило при тій нагоді 100 зр. на пам'ятник Мицкевича і жертвувало лавровий віпець. артистично вироблений зі срібла, положений на пальмі і звязаний лентою. Віпець сей має завезти депутация до Кракова і зложити в музею народівім. — Другого дня дебатовано над побільшенем науки польського язика і літератури в гімназіях і над вихованем молодежи на підставі пляну рідного язика. В тім напрямі ухвалено кілька резолюцій як і потребу реформи організації шкіл середних. Будучі загальні збори ухвалено відбути в Кракові. — Другого дня по зборах уряджено прогуляку до Янова.

— **Товариство „Січ“ у Відні** постановило обходити 30-літній ювілей свого істнованя з'їздом всіх давних членів „Січи“. З тої нагоди відбуде ся в суботу 4-го червня вечером спільна вечеря і комере, в неділю дня 5-го червня з полудня спільна прогуляка на виставу, а в понеділок дня 6-го червня спільна прогуляка до Семерінгу і Мірциупляг. Поворот ві вгрок дня 7 червня.

— **Фальшиві банкноти.** Вільше число фальшивих десятків появило ся в Галичинах. Перший фальсифікат придержано на почті, опісля найдено ще при шконтрі каси уряду податкового один фальсифікат, а кілька штук виловила поліция при виплатах. Фальсифікати досить удачні. Заряджено слідство.

— **Наукові досліди при помочи бальонів.** З Відня доносять: Дня 8-го червня с. р. в одній і тій самій годині будуть випущені бальони для наукових дослідів в містах: Парижі, Штрасбурзі, Монахеві, Берліні, Відні, Варшаві і в Пегербурзі. Велюди випустять тих бальонів по кілька, а деякими з них поїдуть метеорологів, аби збирати дані о густоті, вологості і теплоті воздуха. Хто побачив би такий бальон, зволить донести о тім до

військового аеронавтичного заведеня у Відні, а коли би бальон упав, то треба его разом з приладами, які в нїм будуть, відслати також до тогож заведеня. В тій цілі кожний бальон буде заосмотрений в хоруговку, з такою написю в кількох язиках: „Осторожність! З огнем, цигарами і люльками здалека! 25 зр. нагороди! Отворити жовту кишеню і перечитати!“ В тій кишені буде інструкция що-до способу опорожнення бальону і заінакованя інструментів. За відсланя бальона назначено 25 зр. нагороди. Адресувати треба по німецьки: Militär-aeronautische Anstalt, Wien, Arsenal.

— **Гради упали** від 20—25 мая в слідуочих повітах східної Галичини: Коломия, Борщів, Мости великі, Станиславів, Угнів, Снятин, Тлусте і Гвоздець. Дня 27-го мая, о годині 1-ій з полудня, навістив град із страшною зливою село Махнів. Злива тревала дві години, позамулювала огороди і низше положені поля. — Дня 27 мая перетягла велика буря понад селом Іспасом. Один грім убив працюючу недалеко двора жінку Іхтиму Яковинюк. Другий грім вдарив в хату коло церкви і забив жінку Софію Матрюк, а приголомшив хлопця Николу Мінгича.

— **Огонь** вибух дня 28-го мая в само полудне в Лапах коло Делієва, станиславівського повіта. Згоріло пять селянських загород. Нещасте пішло звідси, що полишені без догляду діти бавили ся огнем. Шкода доходить до 5000 зр. Ні один з погорільців не був обезнечений.

— **Малолітний злодій.** Пані А. Ф. власительцьї реальности під ч. 10, при ул. під Дубом у Львові, украдено минушого тижддя полишений хвилево на примурку в сїнях ключ від мешкаля, а кілька днів пізнійше з замкненого мешкаля книжочку каси щадничої на 300 зр. Пані Ф. повідомила о тій крадежі касу, котра по двох днях вїзвала єї, аби зголосила ся, бо прийшов „власитель“ згаданой книжочки і хоче взяти гроші. Пані Ф. пішла зараз до каси і застала там 14-літнього Адама Магуру, сина мешкалючой в тій самій камениці Теклі Магури, котрий прийшов взяти на украдену книжку 190 зр., а побачивши паню Ф. утїк. Пані Ф. пересвідчила ся, що той злодій вже в день крадежі книжочки вїзв в касі 55 зр. Арештований на другий день Магура мав при собі вже лиш 37 зр., а за решту купив собі годничник, ніжик і ріжних ласощій. Магуру відставлено до карного суду.

— **Страшна смерть.** Дня 24 мая о годині 10-ій вечером унуетила на землю лямпу Катерина Вукартик, сторожиха під ч. 12 при ул. Мохнац-

слідуочий случай, котрий став ся перед кількома роками в Санто Домінго. Один чоловік, що був запутаний у ворохобню против президента і коли она не удала ся, умів так зручно укривати ся, що Геро не міг ему нічого вдїяти. Президент переказав тогди до него, що би він не бояв ся нічого, що ему не стане ся нічого, пехай лиш виїде собі з краю. Чоловік той повірив президентови на слово, а що ему вже надійло було вічно укривати ся і жити в непевности свого життя, то приїхав до Шуерто Плята, що би звідси виїхати за границю. Тут его зараз арештовали і замкнули до в'язниці, нїби лиш на той час, доки найблизший пароход не відїйде. Нещасливий не побачив вже більше сьвіта божого; одного дня знайшли его неживого у в'язниці — хтось его заштыгував. Одного разу запросив був Геро одного із своїх близьких свояків, котрого підозривав, що він стоїть у звязи з его політичними противниками, до себе на обід. Коли той вже добре попоїв, попросив его президент усміхаючись, що би він ще не жалувал собі по обіді вейляких закусок, бо те вже послідній обід який він їсть. Нещасливий зразу думав, що президент лиш так собі жартує, але незадовго переконав ся, що Геро не жартом то говорив, бо незадовго по тім увійшло кількох вояків, зловили его, вивели з палати і розетріляли і увільнили так президента від противника, котрого він може навіть і зовсім несправедливо підозривав.

О таких насильствах президента дістає ся лиш дуже мало до публичної відомости, бо газети в краю стоять під строгою цензурою і не вільно їм критикувати поступованя правительства або може ще й виступати против него. Атже був недавно і такий случай, що коли газети не похваляли позичку, яку президент хотів затагнути, він велів редакторів всіх тих газет витягнути в ночи з постелі та позмика-

ти на три до чотири місяці в цитаделі та пустих аж тогди на волю, коли они прирекли, що на будуче не будуть писати нічого о правительстві і его плянах. До чого бере ся президент, коли ему треба грошій, що би було за що гуляти, найліпшим доказом може послужити отсей факт, що він в 1892 р. хотів адміністративні колумбійської вистави в Чикаго позичити 100.000 долларів і предкладав їй, що би она в застав за то взяла моші Колумба, що суть зложені в катедрі в Санто Домінго. Коли адміністрация вистави не хотїла на то пристати, то Геро незадовго по тім обдер пасильно французский банк в Санто Домінго на 60.000 долларів. Банк, що робив французскими капіталами, старав ся надармо відобрати від него по доброму свої гроші і наконець вніе жалобу до французького правительства. Оно вислало тогди в січні 1895 кілька канонірок до Санто Домінго і загрозило, що буде бомбардувати місто. Геро тогди не лиш вернув всі забрані гроші, але ще й заплатив значну суму відшкодованя.

Розуміє ся, що президент не довго би так господавав, як би не мав докоला себе людей, котрі так само як і він збогачують ся публичними грїшми і длятого держать ся з ним за руки. За їх приміром ідуть майже всі урядники в краю, котрі почавши від міністра аж до послідного поліцаля суть дерунами і кубанярами, яких сьвіт не видав. Всі крадуть публичні гроші без кінця; попри то цвितуть ще пачкарство і обманьства вейлякого рода. Коли який з тих панків вже за надто явно краде, то лиш рідко ставлять его перед суд і засуджують; звичайно буває так, що на когось другого, змішаного в ту справу, звалюють всю вину і він муєть покутувати, а головного виновника пускають на волю. Так було н. пр. в 1890 р., коли один з висших урядників почтових украв був марки листові на суму 25.000

долларів і роздав їх хлопцям, котрі продавали їх в місті низше ціни. Всі знали, хто ті марки украв, а мимо того злодієви не стало ся нічого, а хлопців замкнули на довший час до криміналу.

Річ очевидна, що серед таких обетавин економічній відносини в краю муєть бути дуже сумні. Давнійше всі доходи краю, податки і мито привозове та вивозове були в заставі у амстердамської фірми „Вестендорп і Спілка“, котра неспаситному правительству дала кілька позичок а за то казала собі віддати право побираня мита. Дуже широкі права сеї фірми перейшли в 1893 р. на новоутворене товариство „Санто Домінгська Спілка“, котре увалою конгресу з 1893 р. дістало право побираня всі доходи краю і уживати їх після своєї думки на покритє довгів і видатків правительства як та кож на потреби краю. Товариство се зложили голандські, бельгійські і американські богачі з осідком в Нью-Йорку. Ся обетавина може і поленить нам, длячого президент домініканської републики в теперішній іспаньско-американській війні так поспішив ся і з власної волі зробив Американцям предложеня, що би вибрали собі в его краю якесь місце на опору для своєї якциї военної; але опа заразом і показує нам, що домініканська република сидить вже по части в американській кишені. Як би самому товариству удало ся розвинути свої пляни, то край економічно підніє би ся дуже значно, бо має всі услівя до того. Земля републиканської републики криє ще в собі множество недобутих ескарбів. В горах коло Сібао (Cibao), в околиці розвалин староіспаньского міста Буенавентура, коло Котуй (Cotuy) і Манїель і в многих інших місцях знаходять ся копальні золота ледви що добути Іспанцями і доси ще не використані. Коло Ля Вега (Vega) і Сантхаго знаходять ся так само обильні копальні срібла;

кого. Лямпа розбила ся, а нафта бухнула полумі-
нню, котра обхопила Букартикову в одній хвили
і так її понарила, що нещастна в страшних му-
ках померла в шпиталях. Ціле тіло крім лица і
підшов було спалене. Мимо того в шпиталях по-
вила ще здорового хлопця, вже осьму живучу ди-
тину, котру осирогила. Дитині дано імя Фльорія-
на, покровителя горючих.

— **Суд над бузьком.** В селі Романові, бо-
брецького повіта єсть того року лиш одно гніздо
бузьків. Для 30 цвітня с. р. сидла на тім гнізді
бузьчиха, вигріваючи молоді. Параз надлетів бу-
зьок з сусіднього села Звенигорода і почав її бити.
Бійка розвелась на добре. Оба бузьки покалічви-
лись, злетіли з даху на землю і тут стали знов
до боротьби. Господар хотів їх розіпати, але ко-
ли крик не помагав, дотенний селянин поланав
суперників і повів перед канцелярію громадеку.
І зійшла ся рада — але не громадека, а охотничча
зібрана з цікавих. Рада в раду урадили: Бузьчи-
ху, котра була нападена, випустити сейчас, щоби
йшла на гніздо дальше сповняти свій обовязок.
За те напастника, чужосторонного, укарали в той
синосіб, що привязали ему на шиї червону стяжку
та ще на шій куєник лика і так пустили. Харак-
теристичне то, що бузьчиха, пущена на волю, не
відлетіла враз, але відійшовши кілька кроків при-
глядалась, як суджено розбішаку. Аж коли той
відлетів в сторону свого села, она удала ся на
гніздо.

— **Лижви зі скла.** Найповищим винаходом
на поли лижварекого спорту є лижви зі скла, що
їх почато виробляти в Лондоні. Подавають они
на пантофель, а мають ту догідність, що зліть ся
на них скорше і безпечнійше як на сталевих. На
найблизшу зиму такі лижви поьявлять ся в тор-
говлях.

— **Смерть в погони за золотом.** З Аляшки,
країни снігів, леду та золота прийшла така вість:
150 Росиан удало ся на Аляшку, щоби там шу-
кати золота, котре находить ся після давних пе-
реказів в землі під ледівцями. Коли ті люди під-
копали ся під лід, усунула ся величезна крига і
заснула всіх. При житю остало ся чотирох, інші
погибли.

— **Подяка.** Вп. п. старшому комісареві
Сонсяді, п. комісареві поліції Гуклерові, п.
др. Рознерові і п. Яетшембекому, котрі займи-
ли ся ласкаво віднаходженнєм тіла бл. п. утопи-
шого ся Антона Шпіндури, Вєч. о. Радкеви-
чеви, Вєч. оо. катихитам, Вп. п. Директорові

дальше знаходять ся тут в значній кількості
мідь, залізо, сіль камінна, алябастр і нафта.
В лісах знаходить ся ще множество магагоне-
вого, кедрового, кампешового, рожевого і еспі-
нелевого дерева; саванни дають подостатком
паші для многих мільонів звіврат. Також з
управн какао, ванілії, кави, тютюну і тростини
пукрові можна би мати значні гроші, осо-
бливо, коли би при збірці уважало більше на
приготовлене і опакowane тих плодів, бо на тор-
гах світових можна би осягнути далеко вищі
ціни як досі. Одного лиш не став сему крас-
ному островові: управильненої адміністрації і
щільного та рухливого населення. Коли би знай-
шло ся одно і друге, то з давної Іспанії став
би ся другий Цейлон.

VI.

Ямайка. — Де спочиває тіло Ко-
люмба?

До великих антильських островів крім
Куби, Гаїті і Пуерторіко або Порторіко, котрі
лежать в одній лінії і нині грають в іспань-
ско-американській війні безпосередно важну
ролю, зачисляє ся ще й четвертий острів,
Ямайка, котрий єсть нині англійською колоні-
єю. Побіч Куби Ямайка в Європі з імени
найбільше звісна і назву сего острова чують
через навіть і ті, котрі майже не мають поняття
о сім островах і як би не рум, котрий звідтам
походить, то не знали би й назви сего остро-
ва. Рум в Ямайку зробив сей острів популяр-
ним в Європі, він єсть найбільшою славою
острова.

Ямайка лежить на полудне від Куби і за-
микає від полудневого заходу пролив межі
островами Куба і Гаїті або так званій Вінд-
варт Пасаж. Первістню називав ся сей острів

мужескої семинарії та Вп. п. профессорам, п.
Товаришам покійника, як і всім Вп. участни-
кам, котрі численною участію віддали послід-
ну прислугу помершому — складає сердечну
подяку — *Родина.*

Господарство, промисл і торговля.

— **Ц. к. Дирекція залізниць** оповіщує:
Після оповіщення, заміщеного в „Wiener Ztg.“,
передасть ся в дорозі оферт виконане робіт
земних, торових і всяких будівель для шляху
залізничного Вольфсберг-Цельтвег. — Оферти
буде ся приймаєти найдальше до 11 червня
с. р. в полудне, в протоколі подавчим ц. к. Мі-
ністерства залізниць. — Услівя і иньші доку-
менти помічничі можна переглянути в 18 де-
партаменті згаданого Міністерства, або в ц. к.
управі будови в Вольфсбергу.

Після оповіщення заміщеного в „Wiener Zei-
tung“ передасть ся роботи земні, торові і всякі
будівлі для шляху залізничного Велан-Унтер-
дравбург в дорозі оферт. Оферти буде ся при-
ймаєти найдальше до 11 червня с. р. в по-
лудне в протоколі подавчим ц. к. Міністерства
залізниць. — О близших услівях довідати ся
можна в департаменті 18 згаданого міністер-
ства і в ц. к. управі будови в Віндштрєц.

Від 1 червня до кінця вересня с. р. опо-
віщувати будуть на стациях Львів, Перемишль,
Стрий, Сколя, Лавочне і Нове Загіре телеграми
віденського інституту метеорологічного, запо-
відаючи сподіваний на найблизшу добу стан
воздуха. Долучені до сих телеграмів мапи да-
ють погляд на загальний стан воздуха в Європі.

Поданий в розкладі їзди з дня 1 мая с.
р. таблиця V. взгл. V. а, в і ц, курсе возів
спяльних при поїздах поспішних ч. 1 і 2 по-
між Краковом і Підволочискама на час від 1
червня до 15 вересня с. р. не буде заведений.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 1 червня. Є. Вел. Цісар оглядав
вчєра майже через 3 години ювілейну виставу
і висказав своє повне вдоволенє.

Відень 1 червня. Є. Вел. Цісар розпоря-
див, що Найдост. Архієпископ Франц Фердинанд

Ямаве (Yamave) або Янабіна (Janabina). Колумб
відкрив его підчас своєї другої подорожи в
1494 р. а в 1514 р. названо сей острів Ієля де
Сантхаго. Син Колумба, Дієго, був тут пер-
шим іспаньським губернатором. Як на всіх ин-
ших островах так і тут Іспанці своєю печува-
ною лютостію вигубили первісних жителів
дуже значно. В 1665 р. забрали сей острів
Англіїці і назвали его Ямайкою. Від того ча-
су населене острова зачало ся знову підносити,
тим більше, що сюди поприходили колонієсти
і плянтатори з острова Барбадос в малих Ан-
тильях. В 1692 р. було тут страшне землетря-
сенє, котре змінило вигляд майже цілого остро-
ва і підчас котрого вигинуло дуже багато лю-
дей. Опісля настала пошесть і знову забрала
богато людей. А все-ж таки вже в трицяті
роках нашого століття було на острові 358.000
людей. В 1865 р. збунтували ся тут були му-
рипи і муляги, против котрих виступила знов
противна партія і настала страшна різня. Ан-
глійці зловили проводиря ворохобників, му-
лята і баптистского проповідника та повісили
его а сотки его приклонників вистріляли. Лю-
тість, з якою тут виступав англійський губер-
натор Еуге, стала ся причиною, що его відкли-
кано і від 1866 р. заведено нову конституцію.
Від сей пори має острів англійського губерна-
тора, або віце-короля, котрому признано ще при-
бочну тайну раду і парламент, котрий складає ся
з іменованих і вибраних членів. На цілім острові
стоїть залогою всего лиш 1638 войска і корпус
охотників з 465 людей, а поліція числить 762
людей. Головним містом острова і резиденцією
губернатора єсть місто Кінгстон на полудневім
побережю.

(Дальше буде).

при всіх войсєвих інспекциях і оглядинах
має фунгувати яко найстарший рангою фельд-
маршал-поручник.

Нью-Йорк 1 червня. Крайсер Sant Luis ви-
плив з Нью-Йорку на захід, щоби пильнувати
флоту іспаньску, котра має надплисти з Ка-
диксу.

Нью-Йорк 1 червня. Tribuna доносить з Ва-
шінгтону, що ген. Мільсворт має виїхати на
місце рійни.

Рим 1 червня. Після вістий деяких газет
повний кабінет вже зложений. Рудині має об-
няти президію і справи внутрішні; Капеллі—
справи заграничні; Люцатті — скарб; Бранка
— фінанси. Нове міністерство буде старати ся
удержати характер успокоючий.

Рух поїздів залізничних

важний від 1 мая 1898, після середно-европ. год.

Відходять до

	Поспішні			Особові			
Кракова	8:35	2:50	10:40	4:10	8:50	6:40	—
Підволочиск	—	1:55	6:—	—	9:35	11:—	—
Підвол. з Підз.	6:15	2:08	—	—	9:50	11:27	—
Іцкан	6:15	2:40	—	10:05	—	6:30	10:55
Ярослава	—	—	—	4:55	—	—	—
Белзця	—	—	—	9:55	—	—	—
Тернополя	—	—	—	—	6:55	—	—
Гребенова ¹⁾	—	—	—	—	9:15	—	—
Стрия, Ско- лього ²⁾	—	—	—	—	—	—	3:00
Лавочного	—	—	—	5:20	—	—	7:00
Зимної Води ³⁾	—	—	—	—	3:16	—	—
Брухович ⁴⁾	—	—	—	—	2:15	—	—
Брухович ⁵⁾	—	—	—	—	3:26	—	—
Янова	—	—	—	9:25	12:50 ⁶⁾	8:40 ⁷⁾	—
Янова	—	—	—	—	—	3:11	6:20 ⁸⁾

¹⁾ Від 10 липня до 31 серпня. ²⁾ До Ско-
лього лише від 1 мая до 30 вересня вкл. ³⁾ Від
8 мая до 11 вересня. ⁴⁾ Від 8 мая до 11 вересня
в неділі і сьвята. ⁵⁾ Від 8 мая до 11 вересня
в будні дни. ⁶⁾ Від 1 липня до 15 вересня лише
в неділі і сьвята. ⁷⁾ Від 1 червня до 15 вересня
вкл. лише в будні дни. ⁸⁾ Від 1 до 31 мая вкл.
що день, від 1 червня до 15 вересня вкл. лише
в неділі і сьвята.

Поїзд блискавичний зі Львова 8:40 рано, в Бу-
кові 1:48 по полудню, у Відні 8:56 вечер.

Приходять з

Кракова	1:30	5:10	8:45	9:15	6:10	9:10	—
Підволочиск	2:30	9:55	—	—	—	3:30	5:25
Підвол. з Підз.	2:15	9:39	—	—	—	3:04	5:—
Іцкан	9:15	1:50	—	—	6:45	5:40	10:35
Тернополя	—	—	—	7:50	—	—	—
Белзця	—	—	—	7:55	5:25	—	—
Ярослава	—	—	—	10:45	—	—	—
Гребенова Ско- льогоїСтрия	—	—	—	—	1:40 ¹⁾	—	—
Лавочного	—	—	—	—	8:05	—	10:30
Сколього	—	—	—	12:10	—	—	—
Брухович	—	—	—	—	—	8:12 ²⁾	—
Брухович	—	—	—	—	—	8:31 ³⁾	—
Янова	—	—	—	7:40	1:01	—	—
Янова	—	—	—	7:57 ⁴⁾	8:53 ⁵⁾	—	—

¹⁾ З Гребенова від 10 липня до 31 серпня.
²⁾ Від 8 мая до 30 червня вкл. і від 16 серпня
до 11 вересня вкл. ³⁾ Від 1 липня до 15 вересня
вкл. ⁴⁾ Від 1 до 31 мая і від 16 до 30 вересня
що день, а від 1 червня до 15 вересня лише
в неділі і сьвята. ⁵⁾ Від 1 червня до 15 вересня
лише в будні дни.

Час подаємо після годинника середно-евро-
пейского; він різнить ся о 36 минут від львів-
ского; коли на залізниця 12 год., то на львів-
ським годиннику 12 і 36 мін.

Числа підчеркнені, означають пору
нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.

За редакцію відповідає: Адам Креховський.

„MODY PARYSKIE”

ДЛЯ НАШИХ ПАНЬ!

Найдешевше і найгарнійше письмо для жінок, заосмотрене великими таблицями крою і гафтів, додатками повістей і нот, коштує:

квартально . . . 1 злр.
піврічно . . . 2 злр.
річно 4 злр.

Пренумерату належить присилати до Адміністрації „Mód Paryskich“ у Львові
улиця Личаківсна ч. 27 або до

Агенції дневників С. СОКОЛОВСКОГО

Пасаж Гавсмана ч. 9.

Числа оказові вислає ся на жаданє безплатно.

Всїлякі

ОГОЛОШЕННЯ

приймає виключно

АГЕНЦИЯ

ДНЕВНИКІВ і ОГОЛОШЕНЬ

у Львові, Пасаж Гавсмана ч. 9.